



Temeljem odredbe članka 6. stavak 4. Zakona o sportu (Narodne novine, br. 71/06., 150/08., 124/10., 124/11., 86/12., 94/13., 85/15., 19/16., 98/19. i 47/20). i članka 56. Statuta Hrvatskog olimpijskog odbora, sukladno odredbi članka 39. stavak 1. Pravilnika o kategorizaciji sportaša, u izvanrednim okolnostima izazvanim epidemijom COVID-19 i nemogućnosti redovnog odvijanja sportskih natjecanja u Republici Hrvatskoj kao i na međunarodnoj razini, u svrhu zaštite prava sportaša i razvoja sporta, Vijeće Hrvatskog olimpijskog odbora je na svojoj 39. sjednici održanoj 26. svibnja 2020. godine donijelo

**ODLUKU O MOGUĆNOSTI PRODULJENJA TRAJANJA PRAVA
KATEGORIZIRANIH SPORTAŠA U IZVANREDNIM OKOLNOSTIMA
PANDEMIJE BOLESTI COVID-19**

- 1.) Za sportaše koji su rješenjem HOO-a razvrstani u jednu od kategorija kategoriziranih sportaša u Republici Hrvatskoj (I. do VI. kategorija), a čije rješenje istječe u razdoblju od 31.3.2020. do 30.11.2020. godine, odobrava se mogućnost produljenja trajanja prava kategoriziranih sportaša, izdavanjem rješenja HOO-a o produljenu prava kategoriziranog sportaša. Ukoliko sportašu u navedenom razdoblju ističe više rješenja o kategorizaciji sportaša, odobrava se produljenje zadnje izdanog rješenja o kategorizaciji sportaša.**
- 2.) Rješenje o produljenju prava kategoriziranog sportaša nadležna služba HOO-a je ovom Odlukom ovlaštena izdati slijedom podnesenog zahtjeva (obrazac: KAT 2) za produljenje prava kategoriziranog sportaša kojem je kategorizacija istekla ili ističe u navedenom razdoblju iz točke 1. ove Odluke, bez plaćanja posebne upravne pristojbe.**
- 3.) Produljenje trajanja prava kategoriziranog sportaša, po osnovi rješenja o kategorizaciji sportaša odobrava se u istoj kategoriji za koju je izdano zadnje rješenje o kategorizaciji podnositelja zahtjeva i to do 31.12.2020. godine, neovisno o tome kojeg dana je rješenje isteklo unutar razdoblja iz točke 1.**
- 4.) Sukladno izvanrednim okolnostima u kojima nije moguće sazivanje sjednice Skupštine HOO-a, koja je nadležna za usvajanje izmjene i dopune Pravilnika o kategorizaciji sportaša, mogućnost produljenja trajanja prava kategoriziranih sportaša utvrđuje se ovom Odlukom Vijeća HOO-a, a koja će se verificirati na prvoj slijedećoj sjednici Skupštine HOO-a (8.7. 2020.) uz donošenje odgovarajuće izmjene i dopune Pravilnika o kategorizaciji sportaša u tu svrhu.**
- 5.) Rješenja o produljenu prava kategoriziranih sportaša ovlaštena je provoditi nadležna služba HOO-a za rješavanja o kategorizaciji sportaša, koja djeluje u okviru Ureda za programe nacionalnih sportskih saveza.**
- 6.) Ova Odluka stupa na snagu i primjenjuje se danom donošenja.**

Obrazloženje

Hrvatski olimpijski odbor ima javnu ovlast utvrđivanja kategorije sportaša temeljem ostvarenog sportskog rezultata ili plasmana i donošenja rješenja o kategorizaciji sportaša temeljem odredbe članka 6. stavak 4. Zakona o sportu (Narodne novine, br. 71/06., 150/08., 124/10., 124/11., 86/12., 94/13., 85/15., 19/16., 98/19. i 47/20). Slijedom razvrstavanja sportaša u određenu kategoriju sukladno ostvarenom kriterijskom sportskom rezultatu ostvarenom na sportskom natjecanju, sportašima se omogućuje ostvarivanje određenih, kako materijalnih prava, stipendija, odnosno financijskih potpora, tako i prava u sustavu obrazovanja kao prava na dodatne bodove pri upisu u srednju školu, prednost kod dodjeljivanja smještaja u studentski ili đački dom, te određene pogodnosti pri školovanju ili studiranju.

Slijedom nastupanja globalne epidemije bolesti COVID-19 kao i donošenja Odluke o mjerama ograničavanja društvenih okupljanja, rada u trgovini, uslužnih djelatnosti i održavanja sportskih i kulturnih događaja (Narodne novine, broj: 32/20) od strane Stožera civilne zaštite Republike Hrvatske, nastupa prekid sportskih natjecanja, nemogućnost funkcioniranja sustava sporta, čemu slijedi velika šteta za sportaše i područje sporta u Republici Hrvatskoj. Navedene okolnosti prekida sportskih natjecanja, kako u Republici Hrvatskoj tako i u svijetu, onemogućuju da sportaši sudjeluju na natjecanjima i ostvaruju sportske rezultate na temelju kojih bi mogli ostvariti pravo na kategorizaciju, odnosno korištenje određenih prava kategoriziranih sportaša nužnih za egzistenciju, obrazovanje i bavljenje sportom. Velikom broju sportaša prestaje ili će uskoro prestati vremensko ograničenje trajanja rješenja o kategorizaciji, čime sportaši neće moći koristiti prava koja bi im temeljem kategorizacije pripadala.

S jasnim ciljem osiguranja funkcioniranja sustava sporta koji se temelji na sportašima, klubovima i nacionalnim sportskim savezima, HOO, kao i određeni broj sportaša i nacionalnih sportskih saveza predložio je donošenje izvanrednih mjera zaštite sporta i sportaša u vidu mogućnosti produljenja trajanja prava kategoriziranih sportaša za vremensko razdoblje u kojem nije bilo moguće ostvarivanje kriterijskog sportskog rezultata ili plasmana, do mogućnosti ponovnog organiziranja sportskih natjecanja na kojima bi sportaši mogli ostvariti kriterijske rezultate za kategorizaciju sportaša. Preporuku i podršku donošenja žurne odluke u smislu omogućavanja onih prava kategoriziranih sportaša koje su imali do nastanka krize izazvane pandemijom bolesti COVID-19 daje i Središnji državni ured za šport (dopis od 11. svibnja 2020.).

Produljenje trajanja prava kategoriziranih sportaša može se osigurati dopunom Pravilnika o kategorizaciji sportaša, čije donošenje je u nadležnosti Skupštine HOO-a.

Sukladno izvanrednoj situaciji koja je nastupila žurno održavanje izvanredne sjednice Skupštine HOO-a nije moguće, te se sukladno tim okolnostima pristupilo donošenju žurne i izvanredne odluke Vijeća HOO-a, koja bi omogućila donošenje rješenja o produljenju prava kategoriziranih sportaša, kao mjere zaštite sportaša i sustava sporta, a koja bi se na prvoj slijedećoj sjednici Skupštine HOO-a, koja je planirana za 8.7.2020. godine, verificirala, uz donošenje odgovarajuće odluke o izmjeni i dopuni Pravilnika o kategorizaciji sportaša u tu svrhu.

Nažalost u sadašnjem razdoblju nije moguće predvidjeti kada će se sportska natjecanja na nacionalnoj i međunarodnoj razini opet redovno odvijati, te se predlaže donošenje odluke koja bi pružila zaštitu i potporu sportašima u određenom razdoblju od 31.3. do 30.11.2020. godine, u kojem će se iskazati određeni elementi i informacije za daljnje postupanje.

Stoga je i Radna grupa za kategorizaciju sportaša, sa sastanka održanog 12.5.2020. godine istaknula Inicijativu za uvođenje mogućnosti produljenja trajanja prava kategoriziranih sportaša te predložila Vijeću HOO-a usvajanje izvanredne odluke kojom bi se omogućilo da sportaši koji su rješenjem HOO-a razvrstani u jednu od kategorija kategoriziranih sportaša u Republici Hrvatskoj (I. do VI. kategorija), sukladno Pravilniku o kategorizaciji sportaša HOO-a i pripadajućim kriterijima kategorizacije za pojedine sportove, a čije rješenje istječe u razdoblju trajanja izvanrednih okolnosti koje ugrožavaju sustav sporta izazvanih epidemijom COVID 19, dok ne budu u mogućnosti sudjelovanja na nacionalnim i međunarodnim natjecanjima, ostvare pravo na produljenje trajanja prava po osnovi kategorije koju su imali, i to izdavanjem rješenja HOO-a o produljenju prava kategoriziranog sportaša. Već je navedeno da je teško procijeniti razdoblje trajanja sadašnjih izvanrednih okolnosti, no predloženo razdoblje omogućiti će zaštitu prava sportaša u određenom razdoblju, nakon kojeg se očekuje smirivanje sadašnje situacije i stvaranje mogućnosti za odvijanje sportskih natjecanja u zemlji i svijetu, a time i ostvarivanje mogućnosti za ostvarivanje kriterijskih rezultata za kategorizaciju sportaša. Navedeno razdoblje u kojem bi se produljila prava kategoriziranih sportaša, pokriva i upise u škole i na visoka učilišta u RH, smještaj u studentske ili đачke domove, a i korištenje prava na sportsku stipendiju u tom razdoblju biti će im značajno. Sportaši će slijedom ove Odluke, moći zatražiti i ostvariti produljenje prava kategoriziranog sportaša podnošenjem zahtjeva za produljenje prava temeljem rješenja koje im je isteklo u navedenom razdoblju, bez plaćanja posebne upravne pristojbe.

Produljenje trajanja prava kategoriziranog sportaša, po osnovi rješenja o kategorizaciji sportaša odobrava se ostvariti do 31.12.2020. godine, neovisno o tome kojeg dana je rješenje isteklo unutar razdoblja od 31.3. do 30.11.2020.

Prekid i odgađanje sportskih natjecanja na nacionalnoj i međunarodnoj razini mnogim sportašima je uzrokovao nemogućnost ostvarenja sportskog rezultata ili plasmana za kategorizaciju sportaša, no onim sportašima koji nisu imali kategorizaciju ili je nisu imali određeno dulje prethodno razdoblje, predložena mjera neće moći pružiti potporu.

Vijeće smatra da bi razdoblje produženja ostvarenih prava kategoriziranih sportaša do 31. 12. 2020. godine bilo odgovarajuće rješenje za potporu sportašima do uspostavljanja mogućnosti za nastavak natjecanja koje se do tada očekuje, i kada će svi sportaši biti u istim mogućnostima za ostvarenje sportskih rezultata, a ako se ove izvanredne okolnosti nastave ili ponovno uspostave, tada bi se odlučilo o daljnjim mjerama za zaštitu prava sportaša, u nadležnosti HOO-a.

Sukladno svemu navedenom Vijeće je donijelo Odluku kako je naprijed navedeno, a koja će se dostaviti Skupštini HOO-a na verifikaciju.



Predsjednik

Hrvatskog olimpijskog odbora

dr.sc. Zlatko Mateša

Zlatko Mateša